



# АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета народных депутатов

№ 143 (19281)

СРЕДА, 26 ИЮНЯ 1985 ГОДА

Газета выходит с 12 августа 1917 года

Цена 3 коп.

## ПОВЫШАТЬ РОЛЬ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ АГРОПРОМЫШЛЕННОГО КОМПЛЕКСА КРАЯ

24—25 июня в Барнауле состоялся семинар — совещание секретарей партийных организаций колхозов, совхозов и предприятий, входящих в агропромышленный комплекс Алтайского края. В его работе приняли участие члены и кандидаты в члены бюро крайкома КПСС, секретари городских и районных комитетов партии, руководители управлений и ведомств агропромышленного комплекса края.

С докладом «О задачах партийных организаций агропромышленного комплекса края по выполнению решений апрельского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС, достойной встрече XXVII съезда КПСС» на совещании-семинаре выступил первый секретарь крайкома КПСС Ф. В. Попов.

На семинар-совещание, — сказал Ф. В. Попов, — приходит из XXVII съезда КПСС, в период непосредственной подготовки к отчетам и выборам в партийных организациях.

К своему очередному съезду партия под руководством Центрального Комитета идет обогащенной новым опытом руководства хозяйственным и культурным строительством, коммунистическим воспитанием масс, с сознанием высокой исторической ответственности за решение крупномасштабных политических и социально-экономических задач, поставленных перед нашим обществом самим ходом времени.

Опираясь на богатый опыт социалистического строительства, накопленный в нашем государстве, достижения советской экономики, научную разработку стратегии КПСС на перспективу, апрельский (1985 г.) Пленум Центрального Комитета сформулировал концепцию ускоренного социально-экономического развития страны на базе научно-технического прогресса, цель и задачи которого состоят в том, чтобы создать условия для быстрого преодоления некоторых трудностей и негативных тенденций в нашей экономике и обеспечить необходимое продвижение вперед.

Именно в таком духе понимания безотлагательной необходимости осуществления решительных мер в области экономики и партийной требовательности шел разговор на совещании по вопросам ускорения научно-технического прогресса, созданном в Центральном Комитете партии по решению Политбюро ЦК КПСС. С докладом «Коренной вопрос экономической политики партии на совещании выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев.

Важность и принципиальная особенность определяемой сегодня программы, как подчеркивается в совещании, заключается прежде всего в том, что в нынешних условиях речь не идет и не может идти только о простом повышении темпов роста народного хозяйства. Главное назначение предпринимаемых сейчас шагов — вывести его на качественно новый этап развития. Задача состоит в быстром продвижении

ни вперед на стратегически важных направлениях, структурной перестройке производства, переходе на интенсивный путь и эффективные формы управления, более полном решении социальных проблем.

Предстоят, по сути дела, революционные преобразования, в корне меняющие сам подход к решению возникающих проблем дальнейшего социально-экономического развития нашей страны.

Самое главное сейчас, что определяет необходимые перемены и позволяет как можно быстрее решать неотложные задачи, — изыскать и привлечь в действие все резервы повышения эффективности производства, качества продукции.

Как указывалось на совещании в ЦК КПСС, сам подход к выявлению и мобилизации этих ресурсов должен носить принципиально новый характер, включать осуществление таких мер, которые обеспечивали бы в первую очередь на базе самого широкого внедрения передовой техники и технологий получение при наименьших затратах более высоких результатов.

Надо понять жизненную необходимость перераспределения каждого предприятия, отрасли, всего народного хозяйства на интенсивный путь развития. Такова экономическая и политическая задача сегодняшнего дня.

Осуществить всеми мерами перелом в умах и настроениях кадров сверху донизу, от рабочего до министра, сконцентрировать их внимание на самом важном — научно-техническом прогрессе, — такую практическую цель обязаны иметь и осуществлять сегодня партийные организации. Требуемость и еще раз требовательность — вот что диктует сложившаяся ситуация, вот что необходимо для того, чтобы выдержать экзамен жизни — самый суровый и бескомпромиссный экзамен.

Ключевое значение придается повышению активности трудящихся, созданию условий для развития их творческой инициативы и самостоятельности.

В свете новых задач, подчеркнул далее Ф. В. Попов, особенно отчетливо видна необходимость всемерного повышения боеспособности первичных партийных организаций.

Созывая настоящее совещание секретарей партийных комитетов, крайком партии имел в виду обменяться мнениями относительно того, как партийные организации, действуя в самой гуще жизни, на деле способствуют соединению политики с живым творчеством масс, развитию активности трудящихся, успешной реализации хозяйственных и идеологических задач.

На наш взгляд, сегодня представляется хорошей возможностью всемерно расширить пути и средства улучшения работы партийных организаций, обратиться к многообразному опыту, который накоплен на местах, сообща подумать, как лучше использовать этот опыт в нашей практической работе, особенно в

борьбе за выполнение государственных планов.

Первичные партийные организации с их широкой сетью цеховых организаций и партийных групп играют всевозрастающую роль в претворении в жизнь политики партии, в решении экономических, социально-политических и воспитательных задач, тесно связывают партию с массами. В этом проявляется объективная закономерность роста авторитета и влияния нашей партии в обществе.

Чем же обусловлено повышение роли первичных партийных организаций?

Во-первых, современными тенденциями нашего экономического развития — назрелой необходимостью интенсификации экономики, ускорения научно-технического прогресса, более рационального использования материальных и трудовых ресурсов, выдвигаемым на первый план качественных показателей в работе. На партийных организациях лежит ответственность за то, чтобы директивы партии по важнейшим вопросам развития нашего общества находили конкретное воплощение в повседневной практике.

Во-вторых, без опоры на низовые звенья партии нельзя успешно решать сегодня задачи социального развития.

На современном этапе трудовая и политическая активность членов общества тесно связана с повышением их благосостояния, общей и профессиональной культурой людей, улучшением условий труда, быта и отдыха.

В-третьих, в работе партийных организаций принципиальное значение имеет дальнейшее совершенствование социалистической демократии и, в частности, укрепление демократического начала непосредственно на производстве.

Ставится задача, чтобы во главе в управлении общими делами практически каждого трудящегося. Это укрепляет парторганизации, усиливает присущие социализму демократические основы жизни, развивают инициативу масс, широко включают их в общественную работу.

В-четвертых, нельзя упускать из виду, что партийная организация прямо зависит от реализации растущих воспитательных возможностей социалистического общества, формирования высоких гражданских качеств личности, патриотического, интернационального сознания.

Как подчеркивал М. С. Горбачев на апрельском Пленуме ЦК и в речи перед активом Ленинградской партийной организации, успешно завершение пятилетки во многом определяется человеческим фактором, трудовой и общественной политический активностью людей.

Дело, таким образом, ставится так, чтобы в поле зрения партийных организаций постоянно находился конкретный человек с его нуждами и интересами.

Первичная партийная организация, являясь политическим ядром трудового коллектива, несет ответственность перед

партией за все стороны его деятельности и развития, за создание в нем здорового морального — политического климата, за его вклад в наше общее дело. Поэтому никто не может быть вне контроля первичной партийной организации.

Для воздействия на трудовые коллективы первичные парторганизации колхозов и совхозов края располагают большими возможностями. Они объединяют в своих рядах 55,6 тысячи коммунистов, наиболее сознательных и активных людей, в соответствии с Уставом КПСС наделенных широкими полномочиями на осуществление политики партии.

Характеризуя организационный потенциал партийных звеньев, действующих на селе, докладчик отметил, что к настоящему времени только в колхозах и совхозах работают 722 первичных парторганизации. Они становятся все более крупными и боеспособными. В среднем на каждую парторганизацию в совхозе приходится 81, в колхозах — 71 коммунист, 85,2 процента колхозных и совхозных парторганизаций возглавляют парторгаки.

Организационно-политические возможности партийных организаций расширяются за счет динамичного развития их внутренней структуры. Она становится более разветвленной, охватывающей все подразделения коллектива. Сейчас в колхозах и совхозах в общей сложности насчитывается 3,088 цеховых парторганизаций и 1,604 партийных групп. В коллективах, где нет коммунистов, работают 711 парторганизаторов.

Непрерывным условием успешной деятельности каждой парторганизации, эффективного выполнения ее функций политического ядра трудового коллектива является последовательное соблюдение закрепленных Уставом КПСС ленинских норм партийной жизни. Где действуют сильные, сплоченные партийные организации, там неизменно приходит успех. Именно они задают сегодня тон в нашей работе. К ним следует отнести парторганизации совхозов «Беловский» Троицкого района, «Панкрушихинский» Панкрушихинского района, «Современник» Залесовского района, «Светлоозерский» Бийского района, «Чистюльский» Толчихинского района, колхозов «Путь к коммунизму» Завьяловского района, «Россия» Каменского района, имени XXI партсъезда Кош-Агачского района, птицефабрики «Молодежная» Первомайского района.

Партийные организации колхозов и совхозов стоят на переднем крае борьбы за выполнение Программы. А программа эта большая и ответственная.

Для выполнения намеченных планов в крае проделана огромная работа, уже сегодня капитальные вложения по колхозам и совхозам составили 460 миллионов рублей. Увеличиваются поставки тракторов, автомобилей, комбайнов, машин для механизации животноводства и кормопро-

## XXVII СЪЕЗДУ КПСС — 27 УДАРНЫХ ДЕКАД!

### ИНИЦИАТОРЫ ДЕРЖАТ СЛОВО

Коллектив объединения Алтайского тракторного завода имени М. И. Калинина — один из инициаторов краевого соревнования за достойную встречу XXVII съезда КПСС. Слово инициаторов не расходится с делом. Тракторостроители отработали о выполнении на 101,5 процента государственного плана пяти месяцев по поставкам гусеничных тракторов.

Календарное время значительно опережают сотни трудовых коллективов. Многие бригады уже завершили пятилетку, в бригады В. И. Гладковой, Г. М. Неустровой из автотоматного цеха, Н. Е. Чалова из второго кузнечного, Г. Г. Макалды из первого чугунолитейного, Н. В. Цюпы из первого механического, Н. А. Маракulina из первого механосборочного, В. Ф. Волыгина из

### Н. МАРКОВ, корр. «Алтайской правды», г. Рубцовск.

### ПОЛУГОДОВОЙ — ДОСРОЧНО

Коллектив Алейской ПМК треста Барнаулводстрой из года в год добивается высоких производственных показателей. Успешно идут дела у строителей-мелиораторов И. Ныче. План пяти месяцев ими выполнен по многим технико-экономическим показателям. Особенно высокий вклад вносит участок, руководимый коммунистом С. К. Воробьевым, занятый на сооружении водопровода. А среди бригад первенство в соревновании по праву принадлежит коллективу, возглавляемому А. А.

### Шадриным, И. Г. Савиным, А. Е. Архиповым и Ф. П. Хомутовым. От 115 до 140 процентов составляет их выработка, причем качество работы, как правило, заслуживает самой высокой оценки.

На днях алейские мелиораторы завершили строительство одного из орошаемых участков площадью 222 гектара в совхозе «Алейский» и подготовили обводнение на двух тысячах гектарах в совхозе «Дружба» Алейского района. Вместе с тем намечено в ближайшее время сдать в эксплуатацию водопровод для жителей колхоза имени Калинина Краснощевского района. На этих важных объектах трудятся в основном коммунисты, многие из которых досрочно справились с полугодичным заданием, а весь коллектив возмает шестимесячный рубль к 25 июня.

П. АНАТОЛЬЕВ.

### СЛАЖЕННОСТЬ, ЧЕТКОСТЬ, РИТМ

Производственное объединение Сиббироборш является для бийских предприятий примером не только высокой

культуры производства, но и организации социалистического соревнования. Вот и сейчас здесь полным ходом идет трудовое состязание под девизом «XXVII съезду КПСС — 27 ударных декад!».

Один из лидеров ударной вахты — коллектив цеха пластмасс. Значительный перекуп программы мая и пяти месяцев, он и в июне работает слаженно, в четком ритме. Слабейшие его успехи — высокая трудовая и технологическая дисциплина, четкая организация производства, совершенствование бригадных форм труда. Здесь много внимания уделяется развитию технического творчества, внедрению новой техники и передового опыта.

По итогам предыдущей декады победителями в цехе признаны участок механической обработки (старший мастер В. А. Иванов) и бригада сверловщиков Т. И. Королевой. В индивидуальном соревновании вперед прорисовался В. Д. Страх и электрослесарь А. М. Астанин.

А. ОСТЯКОВ, корр. многоотраслевой газеты «Темпа», г. Бийск.

## БОЛЬШЕ КОРМОВ ВЫСОКОГО КАЧЕСТВА



Многолетние травы в колхозе имени В. И. Ленина Славгородского района, расположенные на площади в 514 гектарах. Это орошаемое поле хозяйства. В колхозе планируют с каждого из 414 гектаров собрать за два укоса не менее 75 центнеров сена. Остальные сто гектаров трав будут скошены на сенаж.

Славгородский район.



НА СНИМКАХ: звеньевой звена по заготовке кормов В. А. Иванов; комбайн Е-301 (слева направо) в агроном колхоза П. З. Шейнин и механизатор Г. А. Шиндт; идет косовица.

Фото В. Колесникова.

### ПРЕССУЮТ СЕНО

Прогрессивную технологию применяют на заготовке грубых кормов поселелихинские заготовители. На сенокосах совхоза «Поселихинский» и «Импульс» поступили первые десяти центнеров прессованного сена.

Ныне кормозаготовители особое внимание уделяют качеству кормов. В большинстве хозяйств имеются экспресс-лаборатории.

В. ЯКОВЛЕВ, Поселихинский район.

## НА ПЕРВОМ ПЛАНЕ — ПИТАТЕЛЬНОСТЬ

Рассказывает главный агроном совхоза «Тальменский» Александр Петрович Бондаренко:

— Люцерна на большом поле хорошо набрала бутоны, начинает цвести. В этот период в траве наибольшее количество витаминов. Недаром давным-давно крестьянами сложена поговорка: «Коси траву — пока в цветут!».

А вот, кстати, и современный косарь — механизатор-коммунист Лев Эммануилович Ромель. Он на самоходном агрегате Е-280. Убирает траву чисто, старательно, аккуратно наполняет измельченной зеленой массой высокие кузова подъяезжающих машин.

Сегодня все корма идут в первую очередь в Таскаевское отделение, где у нас установлен АВМ-1,5. Работа здесь кипит весь субботний день. Опытный машинист-член партии Иван Афанасьевич Манарков запустил агрегат в первых числах июня и уже выдал более 100 тонн витаминного корма.

Мы вместе с ним пересыпаем с руки на руку зеленые и еще теплые гранулы. Кажется, что надо. И все же лучше проверить в лаборатории. Своей у нас нет, зато в районную совхоз послал, как и в прошлые годы, на весь сезон собственную лабораторию Матрону Ивановну Ищенко. Она оттуда сообщает:

— Все пробы, что вы привозили, проверила, большинство — первый класс!

Тальменский район.

В этом году борьбу за высокое качество кормов мы выдвинули на самый первый план. Строго установили, чтобы все партии гранул, сенажа, сена подвергались лабораторной проверке. Оплату на заготовке кормов напрямую связали с качеством.

Наш совхоз располагает самым крупным в районе стадом крупного рогатого скота — свыше 4 тысяч голов, из них 1,400 коров. И понятно, что одна из главных забот коллектива — в достатке обеспечивать животноводство кормами и за счет этого повышать его продуктивность.

В прошлом году на каждую заготовленную голову у нас было заготовлено около 19 центнеров кормовых единиц. Это позволило организовано и сытно провести зимовку. Сейчас надом молока составляют 13 килограммов от коровы в сутки, и мы занимаем в районном соревновании первое место. За неделю до срока совхоз выполнил полугодичный план по молоку, а еще раньше — по мясу. Ныне взяли курс на 20 с лишним центнеров кормовых единиц на условную голову. Если в прошлый сезон мы записали 630 тонн кормов, то в этом записали в обязательном порядке другую цифру — 800 тонн, или почти два раза больше плана. Для

Сводка

о ходе программы сахарной свеклы по состоянию на 24 июня

(по данным крайсельхозуправления, в процентах к плану)

Егорьевский	92
Лобовский	88
Рубцовский	85
Поселихинский	83
Алейский	78
Шипуновский	61
Мамонтовский	57
Третьковский	53
Завьяловский	51
Первомайский	47
Каменский	46
Калманский	45
Косихинский	42
Зональный	41
Рибихинский	39
Бийский	37
Павловский	34
Романовский	33
Куринский	32
Тальменский	29
Новичинский	22
Семилетский	21
Кытмазовский	20
Томцевский	17
Целинский	17
Панкрушихинский	14
Усть-Калманский	13
Толчихинский	11
Троицкий	11
Петропавловский	8
Бастрыковский	1
Заринский	1
Крутинский	—
Змеиногорский	—

## Животноводство — ударный фронт

### С ПОМОЩЬЮ ЗЕЛЕННОГО КОНВЕЙЕРА

Почти на месяц раньше срока справились животноводы совхоза «Табунский» с планом полугодия по продаже молока и мяса. Достигнутый успех не случаен. Стабильно работают в последние годы мясной и молочной цехи хозяйства, обеспечивая весомый прирост продукции.

С первых дней лета животноводы хозяйства включились в соревнование за получение от каждой коровы по тонне и более молока за три месяца. Прибавка к уровню прошлого года составила 0,5 килограмма от коровы в сутки. В хозяйстве нет продуктивных пастбищ, поэтому, как только появилась возможность, заработал зеленый конвейер. Вначале животным задавали озимую рожь, а сейчас пошли травы на полях и в угодьях. Зеленая подкормка рассчитана до глубокой осени. Высокой продуктивности в эти дни добиваются мастера доения Э. В. Гартман, Б. И. Моот. Они справились с личными пятилетними обязательствами, надов в прошлом году от каждой коровы по 2,900 килограммов молока.

Спорю идут дела и в других животноводческих коллек-

вах района. Более 11 килограммов молока в сутки от коровы получают труженики совхозов «Лебединский», «Карпиловский».

В летнем лагере совхоза «Карпиловский» мы побывали в час обеденной дойки. Подожли трактор с зеленой массой. Посмотрев на корм, доярки сказали довольны: сегодня сено будет прибавка в надоях.

Бригадир фермы Е. Р. Шлейкер поделился:

— Работаем в счет второго полугодия. Среднестатистические надои превышают прошлогодние. Помимо подкормки животными, организовали пастбищу в ночное время. Без этого в наших условиях большого молока не взять.

Более 20 лет трудятся в совхозе Л. Б. Дризер, И. Я. Фукс, Ч. М. Шеня — Э. А. Зайц, Е. И. Фотот. Все они — признанные мастера своего дела. Надоя в прошедшем году от коровы по 2,700 килограммов молока, женщины-труженицы стремятся превзойти этот показатель.

— Многие будут зависеть от того, как сработает в летние месяцы, — включается в

разговор доярка И. Я. Фукс. — Заканчивается июнь, результаты обнадеживают, и в этом прежде всего заслуга нашего пастуха Н. Г. Остапенко. Пастбища в отделении не акти какие, но молоко прибавляется с каждым днем. Если так пойдет, по тонне от каждой буренушки к осени не доработать.

Помогает в этом летний лагерь, в котором справились несколько дней назад. Доильный зал, помещение для хранения молока здесь хорошо оборудованы. Если раньше продукцию приходилось носить во флягах, то сейчас работает молокопровод. В распоряжении доярки — бытовая комната, красный уголок.

С каждым днем в коллективах ширится соревнование за получение на летних кормах как можно больше продукции. Там, где хорошо организован зеленый конвейер, где позаботились об организации труда, бытовых условиях, дела идут хорошо. В целом животноводы района увеличили среднесуточные надои от коровы по сравнению с уровнем прошлого года. У тружеников

[Продолжение на 2-й стр.]





